

Цена 10 коп.

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«КРИСТАЛЛ» г. ХЕРСОН

Нач. команды
Григоренко В. М.

Ст. тренер м. с. Поляков Е. Ф.

Тренер Веремеев С. Г.

Баталов А.

Ефимов А.

Варавенко Ф.

Малышев И.

Силаков А.

Романенко С.

Торубара В.

Жосан А.

Шевченко С.

Коляда Н.

Бобак А.

Романюк В.

Бурлай Б.

Середенко А.

Меньшиков А.

Елисеенко В.

Мартынов Ю.

Задорожнюк В.

Горб С.

Сопчук В.

Чумак И.

Чинченко В.

«НИВА» г. ТЕРНОПОЛЬ

Нач. команды Гречак А. А.

Ст. тренер Дунец М. М.

Тренер Козеренко С. К.

Красников С.

Пироженко О.

Цисельский И.

Еней А.

Лазоренко В.

Бискуп И.

Машопа Р.

Миколаенко Ю.

Кудлюк И.

Козуб В.

Гризун П.

Венгринович В.

Стрельба Р.

Бик В.

Басько И.

Сухенко В.

Глазота Л.

Гончарук Ю.

стадион „Кристалл“
г. Херсон

25 марта
1986 г.

**Первенство СССР
по футболу**



„Кристалл“
Херсон

„Нива“
Тернополь

Начало игры в 18.30

УВАЖЕМЫЕ ХЕРСОНЦЫ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

АДМИНИСТРАЦИЯ СТАДИОНА «КРИСТАЛЛ» СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С ОТКРЫТИЕМ 49-ГО ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ФУТБОЛУ.

ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ!

Первый месяц весны стал по традиции встречей не только с долгожданным теплом, но и всеми любимым футболом. Миллионы поклонников этой захватывающей игры с нетерпением ждут дня, минуты—когда на зеленых полях зазвенят знаменитый перстук мячей. В какой-бы лиге не выступала любимая команда, как бы она не играла в прошедшем сезоне— первый матч чемпионата всегда долгожданный праздник. Поклонники футбола пришли пожелать своим любимцам успешного старта, ярких побед и высокого места в турнирной таблице.

Херсону выпало почетное право открытия футбольного сезона среди команд второй лиги. Ведь спустя четыре дня в остальных городах, которые представляют команды шестой зоны состоялся первый тур и мы надеялись, что футболисты не останутся в долгу перед болельщиками. Для этого от игроков требуется только одно— показать все, на что они способны.

Проводить матчи с задором, с огнем, разогнать зрителей красивой, содержательной игрой. Побольше забивать, но поменьше пропускать. Чего греха таить, мы уже заждались от «Кристалла» красивых побед. Но в сердце настоящего болельщика живет надежда. И в праздничный день открытия сезона мы идем, что не будем гостиницами в поисках. А мы, любители футбола, будем поддерживать «Кристалл» в этом нелегком сезоне.

Еще раз поздравляем нас всех, игроков команд Тернополя и Херсона, всех болельщиков—с праздником. Желаем вам как можно больше матчей с красивой, зрелищной игрой.

КРАТКИЕ ИТОГИ — СЕЗОН-85

«Кристалл» не очень удачно выступил в предыдущем сезоне. Проиграв знаменитому харьковскому «Металлу» практически лишил себя шансов на право участвовать в финале «А». В турнире за 15—28 места наши футболисты сумели выступить не плохо, но окончательную победу отличила очень слабая игра на выезде. Вот кто выступил в предыдущем сезоне в форме «Кристалла»: В. Бизонский — провел 3 игры, пропустил 6 мячей, Ю. Яковлев — 28 (34), А. Ефимов — 11 (10), Н. Малышев — 36 (забил 1 мяч), Ф. Варченко — 23, О. Сиротюк — 26, Л. Гайдаржи — 38/10, дважды с пенальти), А. Славков — 31 (3), С. Романенко — 27 (1), С. Шевченко — 31 (3), Ф. Кузьменко — 32 (2), С. Воронежский — 38 (1), И. Колтса — 34 (3), А. Жосан — 37 (6) А. Середенко — 37 (10), А. Борщевский — 35 (2), В. Романюк — 14, Н. Якушев — 8, Б. Бурдай — 8, А. Замрий — 11, Т. Курской-б., Н. Марахула — 3, В. Лепцов — 9, И. Прудкин — 2, Э. Токакомог — 2. Однажды в свои ворота забил Г. Скорин «Металлург» Днепропетровск.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА — «НИВА» (ТЕРНОПОЛЬ)

Впервые в чемпионатах СССР среди команд мастеров каваса «Б» тернопольский «Авантгард» (ныне «Нива») появился в 1959 году. Дебют был более чем скромен — 15-е место. Но после относительной неудачи тернопольцы резко улучшили свои показатели:

1960 г. — 10 место,	1961 г. — 6 место,	1962 г. — 5 место,
1963 г. — 5 — ,	1964 г. — 5 — ,	1965 г. — 2 — .

Но наивысшего успеха наши соперники достигли в 1968 году, заняв первое место в зоне. В финальной пулке тернопольцы и «Буковина» из Черновцов набрали одинаковое количество очков. В переноске «Авантгард» обыграл «Буковину» в повторном матче 2:0 (первый закончился вничью 1:1), стал чемпионом Украины. Игрокам были вручены золотые медали и присвоено звание «Мастер спорта СССР».

Во второй эпохе Тернопольскую область представлял «Авантгард», «Стройтесь». Но больших успехов там они не сыскали и в 1974 году покинули категорию сильнейших. Лишь спустя семь лет «Нива» из города Бережаны вернула место Тернопольские во второй лиге, и с 1984 года «Нива» стала представлять областной центр. В минувшем сезоне тернопольцы заняли третье место. Херсонцы с тернопольскими футболистами встречались последний раз в 1974 году (в счет не идет 1983 г. когда от Тернопольщины играли бережанцы). Всего же в классе «А» и во второй лиге между ними было проведено двадцать встреч. И только в двух победа была на стороне херсонцев, три матча завершились вничью и в семи херсонцы проиграли. Соответствие матчей 6:15. «Кристалл» пока с тернопольскими футболистами не встречался. Так что сегодня своеобразный дебют.

ДЕСЯТЬ СЕЗОНОВ «КРИСТАЛЛА»

Десять лет назад вместо неудачно выступившего «Локомотива», спортивную честь Херсонщины было предоставлено защищать молодой команде, чемпиону области, «Кристаллу». И вот уже десять лет кристалловцы выходят на зеленое поле, чтобы демонстрировать свое умение, инетойчивость, целеустремленность к победе. 432 матча провели с соперниками херсонцы за десять лет 166 раз выходили они победителями, в 111 встречах не был выявлен победитель и в 355—победа была на стороне соперников. 172 раза артирии команд-соперников вынимали мячи после точных ударов наших земляков, а нашими союзниками приходилось выводить эту неукротимую машину 463 раза. Напомним любителям футбола некоторые любопытные анекдоты из выступления «Кристалла».

— Первый матч в первенстве страны «Кристалл» сыграл 3 апреля 1976 года против «Буковины» (Черновцы). Матч закончился судовой ничьей. Это и была первая ничья херсонцев.

— Первую победу кристалловцы одержали уже в следующем матче против «Городца» из Ужгорода — 4:0.

— Первый мяч на 9 минуте с подачи Александра Червонца забил Владмир Ахметьевич.

— Первое поражение херсонцы потерпели в Жданове от «Новатора» 23 апреля — 0:1. Но первый гол пропустили на турнире в Горловке от «Донбасса», хотя в этом матче была одержана победа 2:1.

— Первый международный матч «Кристалл» сыграл 16 мая 1976 года с командой «Волгоград». Шумел (ИРБ).

— Больше всех мячей в «Кристалле» провел Валентин Старцев — 47.

— Рекордсмен по числу забитых мячей Юрий Бондаренко, на его счету в 1979 году 20 забитых мячей.

— Наивысший успех «Кристалла» — пятое место в 1976 году.